
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o
"Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de
todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Resolução do exame de admissão à ETP, 2025.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

1. Segundo o texto, em que momentos da vida humana são feitos os ritos?

Resposta: C – Nascimento, na iniciação à vida, na morte, entre outros.
Explicação: Primeiro parágrafo do texto.

2. “Estes ritos, com alterações diversas existem ainda hoje”. Qual das opções corresponde à
frase transcrita:

Resposta: C – Praticados no campo e nas cidades, com relativa mudança.
Explicação: Ainda eram praticados, mas com tanta transformação.

3. O ritmo musical (…).

Resposta: D – Particular
Explicação: 2º parágrafo.
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4.

Resposta: C – Existem canções específicas para cada momento
Explicação: Cada momento possui o seu tipo de canções, a exemplo dos funerais, festas
familiares e mais, há sempre cânticos específicos destes momentos.

5.
Resposta: D
Explicação: 3º parágrafo.

6.
Resposta: A – Chefe da linhagem

Explicação: 4º parágrafo.

7.
Resposta: B – Combateram os ritos de iniciação
Explicação: 5º parágrafo.

8.

Resposta: A – Em certas zonas rurais
Explicação: 6º parágrafo.

9.

Resposta: A – Antes da entrada (…).
Explicação: 8º parágrafo

10.

Resposta: D – da vontade dos pais dos noivos
Explicação: 9º parágrafo.

11.

Resposta: B – da riqueza e importância do homem.
Explicação: 10º parágrafo.

12.
Resposta: C – do lar

Explicação: 10º parágrafo.

13.
Resposta: D – Poligamia
Explicação: 10º parágrafo.

14.
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Resposta: A – devolvido à família do marido
Explicação: 11º parágrafo

15.

Resposta: B – os bens variam de região para região.
Explicação: 10º parágrafo.

16.

Resposta: D – Pagamento de uma recompensa à família da noiva (…).
Explicação: 10º parágrafo.

17.
Resposta: D – das suas (…).
Explicação: Antepenúltimo parágrafo.

18.

Resposta: D – mais relevante (…).
Explicação: Penúltimo parágrafo

19.
Resposta: D – na sociedade africana e urbanizada

Explicação: Essa cerimónia é reconhecida ao nível rural e urbano.

20.

Resposta: D – Número de pessoas (…).
Explicação: Antigamente dava-se importância à sequência dos homens para reger as famílias.

21.

Resposta: C – Expressões de realce.
Explicação: Há uma ideia de se evocar um acontecimento passado para o momento actual, ou
seja, há um realce de algo passado que pode ser profícuo à coisa de que se fala.

22.

Resposta: A – apagamento do sujeito falante
Explicação: Este tipo de texto procura apagar a pessoa que fala, recorrendo ao uso de frases
das passivas de “se”.

23.

Resposta: B – Longínquos
Explicação: São palavras sinónimas que transmitem a ideia de algo antigo.
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24.

Resposta: D – Relativa
Explicação: Pois o pronome em questão procede um nome “ritos”.

25.

Resposta: A – Houve (…).
Explicação: Para casos de transmitir a ideia da existência, usa-se o verbo “haver” e, para a
formação do plural, este verbo não muda na sua forma escrita, fica no singular a reger palavras
tanto singulares quanto plurais.

26.

Resposta: C
Explicação: Peculiar significa particular, distinto, importante.

27.

Resposta: A – Africano e africanidade
Explicação: Essas palavras possuem dados de significação muito próximos. Um africano é
identificado pelos seus traços da africanidade – espírito de ser e estar africanos.

28.

Resposta: C – Substantivo
Explicação: Faz parte das categorias gramáticas dos substantivos.

29.

Resposta: A – Antónimas
Explicação: São palavras que constituem antonímia, pois têm significados opostos.

30.

Resposta: C – preposição
Explicação: Faz parte das categorias gramáticas prepositivas.

31.
Resposta: C - NPS
Explicação: Aparece depois de um verbo de ligação.

32.
Resposta: C – Verbo e pronome relativo

Explicação: Era é a forma verbal do verbo “ser” e “que”, um pronome relativo, por aparecer
depois de um substantivo.
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33.

Resposta: D – sujeito e predicado
Explicação: temos o sujeito (a jovem) e o predicado (informa) logo depois do sujeito.

34. (…) escolhia a noiva … podia…

Resposta: C – Pretérito imperfeito
Explicação: Dado que se trata de um tempo interrompido. Ou seja, uma acção interrompida.

35. (…) o lobolo ou alambamento (…).

Resposta: C – Empréstimo
Explicação: Pois foi emprestada da língua Xichangana.

36. “O lobolo era inibidor de poligamia. Poligamia significa ter só…

Resposta: B – mais de uma mulher
Explicação: Poligamia é sinónimo de ter muitas mulheres.

37. Na frase “O homem regido (…) oficialmente (…).

Resposta: D – sufixação
Explicação: temos um afixo sufixal atrelado ao radical.

38. (…) sendo no entanto, mais praticado (…).

Resposta: B – Comparativo de superioridade
Explicação: Pois compara entidades, deixando marcas de uma ser superior em relação à

outra.

39. Qual das opções melhor caracteriza a poesia de combate?

Resposta: A – Carácter reivindicativo
Explicação: A poesia de combate tinha como objectivo, reivindicar os seus direitos face aos
males do colonialismo.

40. Qual é a sequência correcta?
Resposta: C - Mia Couto e Ungulani Ba Ka Khosa
Explicação: São obras destes autores.

FIM!


